

博学而笃志 切问而近思

新编第 1234 期 2021年11月8日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

复旦大学荣获四项国家科学技术奖

赵东元院士领衔项目获国家自然科学奖一等奖

11月3日,2020年度国家科学技术 奖揭晓。复旦大学荣获4项国家科学 技术奖,其中国家自然科学奖一等奖1 项,国家自然科学奖二等奖1项,国家 科学技术进步奖二等奖1项,国家技术 发明奖二等奖(专用项目)1项。复旦 大学实现了获国家自然科学奖一等奖 的历史性突破,这也是上海18年来再 次获此一等奖。目前,上海获此殊荣的 高校仅复旦一家。

中国科学院院士、化学系教授赵东

元领衔完成的"有序介孔高分子和碳材 料的创制和应用"项目获国家自然科学 奖一等奖;数学科学学院教授雷震、周 忆共同完成的"不可压流体方程组的非 线性内蕴结构"项目获国家自然科学奖 二等奖;附属中山医院教授周俭领衔完 成的"基于液体活检和组学平台的肝癌 诊断新技术和个体化治疗新策略"项目 获国家科学技术进步奖二等奖。

▶▶▶详见第4、5、6版

文 / 陈卓敏 章佩林 王泽群

李小新宣布中央决定 翁铁慧、诸葛宇杰出席大会 焦扬主持会议

金力任复旦大学校长、党委副书记 许宁生不再担任校长、党委副书记



▲ 复旦大学举行教师干部大会

金力和许宁生握手▶

本报讯11月8日下午,学校举 行全校教师干部大会。中央组织 部副部长李小新宣布中央关于复 旦大学校长调整的决定并讲话:金 力同志任复旦大学校长(副部长 级)、党委副书记,因年龄原因,许 宁生同志不再担任复旦大学校长、 党委副书记职务。教育部党组成 员、副部长翁铁慧,上海市委常委、 市委秘书长诸葛宇杰出席大会并 讲话。党委书记焦扬主持会议。

许宁生表示完全拥护、坚决服 从中央的决定,衷心感谢组织的培 养和信任,感谢全体干部师生员工 的理解和合作,感谢复旦校友和社 会各界对复旦事业发展的关心和 支持。他表示,"十三五"以来,在 学校党委领导下,党政合力、团结 一致,坚决贯彻党中央国务院的决 策部署,按照习近平总书记关于 "第一个复旦"的要求,守训笃实、

融合创新、人心聚学、追求卓越,学 校正逐步发展成为全球育人学术 文化中心、向建成世界顶尖大学迈 进,综合实力和办学质量迈上了新 台阶。他回顾了与全体复旦人一 起奋斗的七年历程,强调只要坚持 党的全面领导,坚持社会主义办学 方向,坚持立德树人,时刻牢记办 人民满意大学的宗旨,复旦一定能 够勇往直前,成为代表国家参与全 球高等教育高水平合作与竞争的 主力军。

金力表示坚决拥护和服从中 央的决定,感谢组织的培养和信 任,感谢学校党委、全校师生员工 的支持和厚望。他表示,一代代 复旦人作育栋梁、奉献国家、服务 人民,形成了赓续百年的红色基 因和"团结、服务、牺牲"的精神与 追求真理、追求卓越、海纳百川、 融合创新的独特风格和优良学

风。习近平总书记发出建设"第一 个复旦"的动员令以来,学校党委 团结带领广大师生员工育新机、谋 新局、开新篇,其中也凝聚了许宁 生同志的心血和智慧,他向许宁生 校长的付出表示崇高的敬意和诚 挚的感谢。金力回顾了在复旦求 学、工作的历程,感谢学校给予了 他学术平台、事业舞台和报效国 家、发展学术、服务师生的机会。 接棒校长重任后,他将全身心投 人,努力推动复旦迈向中国特色世 界一流大学前列,并郑重表态:不 断提高政治站位,坚决贯彻党委领 导下的校长负责制;始终心怀"国 之大者",贯彻党的教育方针、落实 立德树人根本任务;深入推动融合 创新,推进教育教学改革、科研平 台建设、学科交叉生长和治理能力 提升;不断擦亮复旦名片,立足上 海、服务全国、放眼世界,为建设人

裘新任复旦大学党委常务副书记

本报讯 近日,根据中组部任职通知,裘新同志任复旦大学党委常务副书记(正局级)。

裘新同志简历:

裘新,男,汉族,1965年12月生,中共党员,1988年7月参加工作,硕士,高级记者。历任文汇报党委 副书记、总编辑,文汇新民联合报业集团副社长,解放日报报业集团党委副书记、副社长,解放日报社党 委书记、总编辑,上海市委宣传部副部长、市委外宣办(市政府新闻办)主任,上海广播电视台党委副书 记、台长,上海报业集团党委书记、社长等职。



金力同志简历:

金力,男,汉族,1963年3月生,中共党员,2003年6月参加工 作,研究生学历,博士学位,教授,中国科学院院士。历任复旦大 学生命科学学院院长、研究生院院长,复旦大学党委常委、副校长 等职,2019年11月任复旦大学常务副校长,2020年8月兼任复旦 大学上海医学院院长、党委副书记。

类命运共同体贡献复旦力量;紧密 依靠师生员工,汇聚广大教职医务 员工的磅礴力量。今后他将努力 以社会主义政治家、教育家的标准 严格要求自己,自觉接受党组织和 广大师生的监督,与广大师生校友 齐心协力、励精图治,共同承担起 复旦人的历史使命。

焦扬代表学校领导班子和全 体师生员工对中央的决定表示坚 决拥护,对许宁生校长为复旦大 学作出的突出贡献表示衷心的感 谢和崇高的敬意。她表示,许宁 生同志来校工作七年多以来,牢 牢抓住"双一流"建设这一历史性 机遇,与班子同志一道谋发展、促 改革,带领全体复旦人锚定目标、 争创一流,推动复旦大学改革发 展步入快车道、迈上新台阶。金 力同志是复旦培养成长的优秀党 员干部,政治成熟坚定,学术造诣 深厚,中央决定由金力同志担任 复旦大学校长,充分体现了以习 近平同志为核心的党中央对复旦

大学的高度肯定和信任关怀。作 为党委书记,她将全力支持金力 同志的工作,与班子成员一道,团 结带领全校师生员工,努力推动 学校各项事业开创高质量发展新 局面。她表示,当前学校正处在 全面推进中央巡视整改任务、更 好落实立德树人根本任务、推进 新一轮"双一流"建设、加快建设 "第一个复旦"的关键时期,学校 领导班子将始终坚持扎根中国大 地办好世界一流大学,紧密依靠 广大师生扎实推进"第一个复旦" 建设,以高质量整改推动党的建 设和学校事业高质量发展。

中组部干部三局、教育部人事 司以及上海市有关部门同志,复旦 大学现任领导班子成员,校党委委 员、纪委委员,两院院士、文科资深 教授代表,各单位、各部门负责人, 各学术组织负责人,民主党派和群 众团体负责人,老领导、老同志代 表和学生代表等参加会议。

来源/党委组织部 摄/成钊